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Ürün hakkında daha fazla bilgiyi www.fultek.com.tr adresinden öğrenebilirsiniz.
Programın tanıtımı: Bu program tüm Modbus Rtu slave cihazlardan bilgi toplamak ve yazmak için tasarlanmıştır. Bu program aracılığı ile toplanan veriler excel’e otomatik aktarılacaktır. Aynı şekilde Excel içerisindeki verilerde otomatik olarak cihazlara aktarılacaktır. Profibus gibi pahalı olmayan ve neredeyse tüm elektronik cihazların desteklediği Modbus Rtu protokolü Ölçü aletlerinin büyük çoğunluğunda standart olarak bulunmaktadır. Yapmanız gereken registers adreslerini programa girmenizdir. Plc’lerde ise Modbus standart fonksiyonları bulunmaktadır. Ancak bu fonksiyonları oluşturup ayarlamanız gereklidir. Plc programcıları haklı olarak bazen yüksek maliyetler çıkarabilir. Bu gibi durumlarda plc’nin yanına monte edeceğiniz Modbus giriş çıkış modüllerimiz sayesinde hiçbir kod yazmadan bu işi halledebilirsiniz. Modbus giriş çıkış modülleri firmamızın haricinde bir çok firma tarafından üretilmektedir. Ve çok fazla çeşitleri vardır(telli,telsiz, rs232, rs485, Ethernet, analog, dijital vs.) . Bu program aracılığı ile oluşturacağınız network sayesinde ölçülebilen endüstriyel değerler anında bilgisayar ortamına çıkmış ve bilgisayar networkünüzde paylaşılabilir hale gelmiş olacaktır. Programı kullanırken dikkat edilmesi gereken bir konuda bu sistemin makine kontrol sistemi olmayıp proses kontrol sistemi oluşudur. Makine otomasyonunda bilgisayar gibi komplike cihazlar kullanılmaz. Daha basit fakat arıza ihtimali daha az cihazlar kullanılır. Böylece oluşabilecek arızalar minumumda tutulur. 
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1-Port Setup: 
Software’ı ilk çalıştırdığınızda Port ayarlarını yapmalısınız. Bu ayarları yaparken bağlanacağınız Tüm cihazlar için uygun olduğundan emin olunuz.
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Com port : Bilgisayarınızın hangi portu ile haberleşecekseniz onu seçmelisiniz.

Baudrate: Parity: Data Bit: Stop Bit: Haberleştiğiniz cihazlar için uygun olacak baudrete’i seçiniz.

Rcv Start Delay: Sorgunun cihazınıza gönderildikten sonra cihazdan bilgi gelmeye başlaması için cihazınızın ihtiyaç duyduğu gecikme süresidir(mili saniye). Bu süre uzun olursa örnekleme sayısı düşük olur. Bu süre kısa olursa cihaz bu sürede cevap veremeyebilir.
Charecter Timeout:Rcv Start Delay süresi sonunda program portta bilgi olup olmadığını tarar ve bilgiye rastlarsa bundan sonra karekter timeout periyodunda bilginin artıp artmadığını gözler. Bu periyoda bilgi sayısında artış olmadığını gördüğünde alınan stringin tamamlandığına karar verir ve stringi işlemeye başlar. Baudrate’i çok düşük girmediğiniz taktirde bu süre 1 ms. olarak kalmalıdır.
Send Start Delay:Cihazınızdan sorgunun neticesinde cevap alındığında yeni bir sorgu göndermek için ihtiyaç duyulabilcek gecikmedir(mili saniye).Bu fonksiyon tamamen cihazınızla alakalı olup bazı cihazlarda kendi iç işleri uzun zaman alıp haberleşme foksiyonu yavaş çalışabilir.
2-Send message:
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Programımızın bu kısmı sorgu oluşturmak içindir.

Slave Adres:Bağlantı kurmak istediğiniz cihaz adresini giriniz.

Function:Modbus protokolünün gereği olarak slave cihazdan talep edilen fonksiyonun kodudur. 
Kod 1 = Discrate coil istenilen bilginin okunması.

Kod 2 = Discrate input istenilen bilginin okunması.

Kod 3 = Analog holding istenilen bilginin okunması.

Kod 4 = Analog input istenilen bilginin okunması.

Kod 5 = tek coil bilgi yazma.

Kod 6 = tek analog registers bilgi yazma.

Kod 15 = birden fazla coil bilgi yazma.

Kod 16 = birden fazla analog registers bilgi yazma.

Start Adres:Slave cihaz registers başlangıç adresi.

Number of Registers: fonksiyon kod 1,2,3,4,15 ve 16’da registers sayısı fonksiyon kod 5 ve 6’da kullanılmaz.

Send String: Fonksiyon kod 6 ve 16’da gönderilmek istenen bilgiyi buraya girebilirsiniz. Buraya tıkladığınızda aşağıdaki resimde gördüğünüz pencere açılacaktır. Fonksiyon kod 1,2,3 ve 4’de kullanılmaz.
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<- Sub: Gönderilmek istenen string’ten 1 registers siler.

Add ->: Gönderilmek istenen string’e 1 registers ekler.

Clear: Gönderilmek istenen string’i komple siler.

Fonksiyon kod 5’de gönderilmek istenen bilgiyi buraya girebilirsiniz. Buraya tıkladığınızda aşağıdaki resimde gördüğünüz pencere açılacaktır.
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Binary tek dijit gönderme işlemi yapan bu fonksiyon’da sayının 0 veya 1 olmasını butonlara basarak belirleyebilirsiniz.

Fonksiyon kod 15’de gönderilmek istenen bilgiyi buraya girebilirsiniz. Buraya tıkladığınızda aşağıdaki resimde gördüğünüz pencere açılacaktır.
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Binary birden fazla dijit gönderen bu fonksiyonda dijitleri 0 veya 1 şeklinde seçip ekleyebilirsiniz.


All 0 Tüm bitleri 0 yapar.


All 1 Tüm bitleri 1 yapar.


<- Sub Gönderim tablosundan son variable’ı siler.



Add -> Gönderim tablosuna oluşturulan variable’ı ekler.
Clear Tüm gönderim tablosunu temizler.
Send lenght: Fonksiyon kod 5,6,15 ve 16’da Göndermek istediğiniz data byte sayısını görebilirsiniz.

Send string lenght:Sorgu toplam byte sayısını görebilirsiniz.

Crc 16:Gönderdiğiniz string için hesaplanan doğrulama kodu Crc 16’yı görebilirsiniz.

3-Receive Message:
Bu pencere gönderdiğiniz sorguya göre farklılık içerir ilk olarak Fonksiyon kod 1,2,3 ve 4için alınan bilgileri inceleyelim. Daha sonra diğerlerindeki farklılığı anlatacağız. Bu alanda her hangi bir bilgi girmeniz söz konusu değildir. Buradaki bilgilerin tamamı Slave cihazdan gelen bilgilerdir. Her hangi bir bilgi göremiyorsanız cihazla bağlantı kuramadınız demektir. Bu durumda yeşil Good yazısı kırmızı Bad olacaktır. Ayrıca gelen bilginin düzgün olmadığı durumlarda böyledir. 
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Good Rcv Cnt: Başarıyla alınmış sorguların sayısıdır.
Bad Rcv Cnt: Başarısız sorguların sayısıdır.
Slave Adres: Cevabı gönderen cihazın adresidir.

Function: Bu cevabı hangi sorgu fonksiyon koduna istinaden gönderdiğini bildirir.
Byte Count: Taşıdığı data byte sayısıdır.

Rcv String: Alınan data kümesidir. Her iki byte 1 registers demektir. İlk byte yüksek değerli byte’dır. Bu alana tıkladığınızda aşağıdaki pencere açılır ve bu küme içerisindeki registers’lardan gelen bilgileri sayı olarak görmenizi sağlar.
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Tag nosunu değiştirdiğinizde okunan tüm tagların sayı değerini sırayla izleyebilirsiniz.
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Fonksiyon kod 1 ve 2’de Get value fonksiyonu kullanılmaz. Zaten sonuç son derece açıktır.

Rcv Crc 16: Alınan Crc 16 doğrulama kodudur.

Correct Crc 16: Hesaplanan Crc Kodudur. Her iki kod aynı olmadığı taktirde bilgi kabul edilmez.

Muhtemelen alınan bilgi zarar görmüştür.

Message:Sorgunuzun gereğini yapmayan cihazın gönderdiği hata mesajıdır. Programımız aşağıdaki hata kodlarını destekler.


Hata kodu 1 : Geçersiz fonksiyon kodu.


Hata kodu 2 : Registers adres sınır dışı.


Hata kodu 3 : Yazılmak istenen değer limit dışı.

Fonksiyon kod 5 ve 6 sorgulandığında receive message penceresi aşağıdaki gibi olacaktır.
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Fonksiyon kod 3’e göre bu penceredeki farklılıklar: Byte count yerine start adres olmasıdır.
Start Adres: Bilginin yazıldığı registers adresidir.

Rcv String: Sorgu ile yazdığımız bilgi cihaz tarafından bize geri gönderilir.
Fonksiyon kod 15 ve 16 sorgulandığında ise reveive message penceresi aşağıdaki gibi olacaktır.
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Rcv String yerine  Number of registers almıştır. Sorguda bilgi yazılan registers sayısını göstermektedir.

4-Query Setup:
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One send receive: Send message penceresinde oluşturduğunuz sorguyu bir defa slave cihaza gönderir. Sorgunun neticesini receive message penceresinde izleyebilirsiniz.
Add Query: Doğru netice aldığınız sorguyu bu buton ile sağ taraftaki otomatik çalışma menüsüne aktarmak için kullanılır. Doğru sorgu alamadıysanız buraya eklememeniz önerilir. Aksi taktirde sisteminiz yavaşlayacaktır.

Remove Query: Sağ taraftaki otomatik çalışma menüsünde seçili satırdan Query’i siler. Ve alt satırları yukarı taşır.

Excel Open Mode: Kutu işaretli ise bu mesaj gözükecektir. Bu mod’da çalışmada Excel görünür durumda olacaktır. Kutu işaretli olmadığında Excel Close Mode gözükecektir. Bu mod’da Excel açık olacak fakat gözükmeyecektir. Bilgisayarınızın görev yöneticisinden excel’in açık olduğunu görebilirsiniz. Exel’in görünmez olması daha hızlı çalışmanızı sağlayabilir.

Bad Val.Poke Cnt:Her hangi bir sebepten dolayı sorguya cevap alınamadığında veya alınan cevap stringinin bozuk olduğu tespit edildiğinde aynı modüle tekrar sorgu gönderilme sayısıdır. Bu sayı kadar sorgu gönderilip yinede sonuç alınamazsa bu işlem bu seferlik atlanacak bir sonraki taramada tekrar aynı işlmeler yapılacaktır.

Bad Value Empty Row: Kutu işaretli olmadığında, sorgu neticesinde düzgün okuma başarılmadıysa Excel’e boş satır yazacaktır. Kutu işaretli olduğunda, Bad Value No Write Excel yazacak ve başarısız sorgu neticesinde excel’e boş satır yazmayacaktır. Sağ taraftaki otomatik çalışma  menüsünde diğer taramaların sonucu pozitif olabilir ancak bu kutu işaretli ise ve bir döngüde hatalı okuma yapmışsa bu döngü için hiçbir veri aktarmayacaktır.
Excel Buffer Cnt: Excel hücreleri edit mod’da (bilgi girme konumunda) kalmış ise programımız bilgileri excel’e transfer edemeyecektir. Fakat bilgiler kaybolmasın diye saklıyacaktır. Burada ayarladığınız boyuta ulaştığında excel’de her ne yapılırsa yapılsın hücreyi cebren kapatıp bufferdaki tüm bilgileri bir seferde yazacaktır.

Row Count: Excel’e aktarılan satırların sayısıdır.
Row Cnt N.Send Excel: Kutu işaretli değilse Excel’e aktarılan satır counter değerini excel’e transfer etmeyecektir. Kutu işaretli ise Row count send Excel yazacak ve Excel A sütununa bu sayıları transfer edecektir.

Row Cnt Same Row: “Row Cnt N.Send Excel” Kutusu işaretli ise bu kutu görünür işaretli değilse görünmez durumdadır. Eğer row count excel’e gönderilmeyecekse bu fonksiyon bir işe yaramayacaktır. Eğer Row Count excel’e gönderilecekse bu kutuya tıklayarak next row veya same row olarak seçebilirsiniz. Next Row seçildiğinde counter bilgisi her seferinde yeni satıra Same row seçildiğinde ise satır 1 sutun A’ya yazılacaktır.

One Snd-Rcv And Data Transfer Excel: Butona her basıldığında sağ taraftaki otomatik sorgu menüsünden 1 satırı işletip aldığı dataları excel’e yazacaktır. Bir daha basıldığında sağ taraftan yeni 
bir satır işletecektir. Hangi satırın işlediği üzeri mavi yapılarak gösterilir.
5-Query Table
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Oluşturduğumuz sorguları bu alana ekleyerek otomatik taraması sağlanır.

Query: Sorgu için gönderilen string.

Query Type: Same row bilginin her seferinde excel’in birinci satırına yazılacağı Next row ise her seferinde bir sonraki satıra yazılacağı anlamına gelir. Böylece grafik çizdirmeniz sağlanmıştır. Next row seçildiğinde program aynı bilgiyi 1 satıra ve son satıra yazacaktır. Böylece Bar grafik ve diğer formüllerde 1 satırdaki x,y grafiklerde ise tüm sütunu kullanabilirsiniz. 
Query status: Çalıştırılan sorgunun durumunu gösterir. Wait : henüz çalıştırılmadı. Bad: başarısız, Good: başarılı demektir.

Tag Number: Sorgu neticesinde toplanan word sayısıdır.

Exel Start Column: Sorgu neticesinde toplanan bilgilerin excel’in hangi sütunundan itibaren yazılacağını gösterir.
Diğer Notlar:
· Programı yüklediğiniz klasör içerisinde configure.flt dosyası yaptığınız ayarları ve son set değerlerini saklar bu dosyayı kopyalayabilirsiniz. Bu sayede ayarlarınızı yedeklemiş olacaksınız. Ayrıca programı test verileri toplamak için kullanıyorsanız farklı ayarlarda çalışabilirsiniz.

· Cihazlarınıza bilgi yazarken Next row seçip farklı zamanlarda farklı değerleri otomatik gönderebilirsiniz. Bu fonksiyon sayesinde excel’de reçete hazırlayıp, reçeteye göre çalışmayı sağlayabilirsiniz.

· Program Cihazlarınızdan word boyutunda okuma yapacaktır. Register’daki sayıların Double integer veya floatpoint olması durumunda excel’de ayrı bir formül ile bu değerleri oluşturmanız gerekecektir.

· Program her açıldığında yüklü bulunduğu klasör içerisinde bulunan Orginal.xls isimli dosyayı okuyup Orginal_run.xls olarak kopyasını oluşturur. Ve tüm çalışma bu dosya üzerinde olur.Program kapatıldığında veya Excel satır sayısı 65535 olduğunda.Programın yüklü bulunduğu klasör içerisindeki Data klasörü içerisine günün tarihi ve sıra no ile adlandırarak kaydeder. Bir gün için birden fazla dosya oluşturabilir Örnek: ”29 11 2008 0.xls”,”29 11 2008 1.xls” . Excel’de kullanacağınız şablonu Orginal.xls olarak programın yüklü bulunduğu klasör içerisine kopyalayın, Bu sayede program her seferinde hazırladığınız dosyanın kopyasını oluşturacaktır. Bu dosya bulunamadığında program boş bir Excel dosyası açıp çalışmayı sürdürecek ve veri kaybına izin vermeyecektir.
· Her yeni gün başladığında eski dosyayı kaydedip yeni dosyada çalışmaya devam edecektir. Bu kayıt işleminin yapılması için 65535 satır sayısına ulaşması beklenmez. Saat 00:00:00’da dosya otomatik olarak kaydedilir.
· Program yeni dosya açarken eski dosyadan sayfa 1, birinci satırdan  tag sayısı kadar sutundaki bilgileri yeni dosyaya kopyalayacaktır. Böylece set değerleri değişmeden yeni dosyaya transfer edilmiş olacaktır.
· Program kapatılırken son set değerlerini configure.flt dosyasına kaydeder. Bir sonraki açılışta bu değerlerle açılır. Böylece set değerler değişmeden korunmuş olur.
· Excel projenizi hazırlarken orginal.xls dosyasını düzenleyip her defasında orginal_run.xls dosyasını oluşturması için programı kapatıp açmanıza gerek yok. Programı çalıştırdığınızda otomatik olarak açtığı orginal_run.xls dosyasını kapatın. Eğer orginal.xls dosyası açıksa bir daha orginal_run.xls dosyasını açmayacaktır. Böylece orginal dosyası üzerinde çalışabilir ve test edebilirsiniz. Projeniz tamamlandığında programı kapatıp tekrar açtığınızda normal çalışma başlayacaktır.
Performans Testi: 
	PERFORMAN GRAFİĞİ
	 
	 
	 

	Test Pc = 1,6 Ghz. İntel Pentium M işlemci 1 Gbyt Ram.
	EXCEL GÖRÜNÜR ÇALIŞMA
	EXCEL GÖRÜNÜR ÇALIŞMA
	EXCEL GÖRÜNMEZ ÇALIŞMA
	EXCEL GÖRÜNMEZ ÇALIŞMA

	SORGU TİPİ VE BOYUTU
	SATIR NO EXCEL'E AKTARIM AÇIK
	SATIR NO EXCEL'E AKTARIM KAPALI
	SATIR NO EXCEL'E AKTARIM AÇIK
	SATIR NO EXCEL'E AKTARIM KAPALI

	1 SORGU 1 WORD
	24 Srg/Sn. %55 Cpu
	32 Srg/Sn. %40 Cpu
	25 Srg/Sn. %50 Cpu
	32 Srg/Sn. %38 Cpu

	1 SORGU 10 WORD
	23 Srg/Sn. %80 Cpu
	29 Srg/Sn. %75 Cpu
	23 Srg/Sn. %75 Cpu
	29 Srg/Sn. %70 Cpu

	2 SORGU 10 WORD
	26 Srg/Sn. %80 Cpu
	30 Srg/Sn. %75 Cpu
	26 Srg/Sn. %75 Cpu
	30 Srg/Sn. %70 Cpu


Not: Bu testler esnasında excelin kendi içinde çalışması minumumda tutulmuştur sadece 1 grafik çizmesine izin verilmiştir. Yapacağınız uygulamalarda Excel’de çok fazla veri işleyip Cpu kullanımını artırmanız olasıdır. Bu sebeple Yükleme merkezi bölümünden programın demosunu indirip denemeniz önerilir. Bilgisayar performansı bir noktadan sonra örnek sayısını artırmayacaktır. Bu noktadan sonra seri haberleşme hızı devreye girecek ve örnek sayısını sınırlayacaktır. Performans testi 38400 baudrade ile yapılmıştır. Ayrıca test performansını etkileyen önemli bir faktörde haberleşilen modülün cevap verme hızıdır. Testimizde IO modülü olarak Pic Plc Tip D kullanılmıştır. Bu modül bekleme yapmaksızın sorguya cevap verme kabiliyetine sahiptir















